

湖北省住房和城乡建设厅办公室文件

鄂建办〔2017〕288号

关于加强生态修复和城市修补工作的通知

各市、州、直管市、神农架林区住建委、规划局、房产局、城管局、园林局，武汉市水务局：

生态修复和城市修补（以下简称“城市双修”）是今年省厅确定的重点工作，经省政府同意，我厅已向各市、州、县人民政府和省直相关部门印发了《转发<住房城乡建设部关于加强生态修复城市修补工作的指导意见>的通知》（鄂建文〔2017〕31号），荆门市、潜江市、大冶市、武汉市青山区被列为全省“城市双修”试点、其中荆门市、潜江市被住建部确定为“城市双修”试点。为做好此项工作，现将有关事项通知如下：

一、强化组织领导

各地住房和城乡建设、规划部门要积极争取城市主要领

导的支持，将“城市双修”工作列入城市人民政府的重要议事议程。各地住建委（局）要作为此项工作的牵头负责部门，积极提请地方政府建立完善领导机制、工作专班，加强部门协调，研究建立长效机制，持续深入的推进“城市双修”工作。

二、推进重点工作

根据鄂建文[2017]31号相关要求，今年各城市要完成评估工作报告、制定“城市双修”实施计划、建立“城市双修”项目库，启动城市生态修复专项规划和城市修补专项规划编制工作，完成“城市双修”重点地区城市设计工作。各地要尽快制定工作方案，明确各项工作任务的推进时间、责任单位、考核机制等内容，确保如期完成工作目标。

三、落实工程项目

各地要将“城市双修”细化为可量化、可操作和可考核的工程项目，制定项目实施方案，建立项目清单，细化项目安排，明确建设时序和完成时间，落实实施主体，每年推动实施一批“城市双修”工程，让广大群众看到实实在在的变化。省厅将在各地推荐基础上，遴选“城市双修”示范项目，汇编成册出版，并将其中的优秀项目向住建部报送。

四、广泛发动群众

省厅将在官网建立“城市双修”专栏，刊发信息，表彰先进、鞭策后进。各市、州、直管市和林区住建部门要高度重视，每个月由地方住建委（局）向省厅汇总报送稿件4篇

以上。各住建部门要加强部门合作，开展宣传动员，广泛发动群众参与和支持“城市双修”工作，营造良好的工作氛围。

五、开展监督考核

省厅建立“城市双修”工作评价考核办法，实行月抽查、季通报、年度考核的推进机制。各市、州、直管市、林区住建委每季度向省厅汇总报送“城市双修”工作推进情况、存在的问题和相关建议，第三季度推进情况于9月底报送省厅。年度考核结果将作为年终评优的重要依据。各市、州住建部门也要建立相应的监督考核机制，加强对县（市、区）“城市双修”工作的指导和监督。

六、加强交流合作

各地要加强交流、相互学习，及时总结经验和不足。要赴外省先进地区学习调研，探索适合本地的经验做法。特别要加强与试点城市的交流，及时总结好经验、好做法、好案例。省厅将适时组织部分城市开展“城市双修”座谈和调研交流活动。

